

# 总投资1.79亿元 惠及居民4800多户 我市以大手笔推动老旧小区换新颜

## C 城市更新进行时

本报讯(融媒记者 胡锦)连日来,东城街道公安邮电小区一派繁忙景象:道路上,沥青铺筑机在修复破损路面,绿化带上,几位工人在补种绿植,楼道里,粉刷匠将墙面刷得焕然一新。

这一切得益于我市正在开展的老旧小区改造。据了解,老旧小区改造的主要目的是改善居民生活质量、消除安全隐患、美化环境和完善社区功能,是一项推动城市更新的系统工程。

据了解,公安邮电小区总面积近3万平方米,此次改造涉及建筑共19幢。改造主要围绕雨污分流、弱电上改下、增设健身场所、路面修补和外立面修缮等。其中,建筑立面改造面积49029.12平方米,道路改造面积27010.5平方米,总投资3927万元。

改造后的公安邮电小区不仅拥有整洁的外表,还大大丰富了内涵。小区不仅新增了82个监控摄像头,还引入了先进的海绵城市系统,系统性改造让小区由内而外焕发新机。

公安邮电小区是我市老旧小区改造工作的一个典型案例。事实上,同样有着翻新体验的还有其他老旧小区。

为深入贯彻落实国家关于实施城镇老旧小区改造的决策部署,推进老旧小区改造工作,我市研究制定了《永康市城镇老旧小区改造五年行动实施方案》。该方案在对全市老旧小区进行全面调查摸底的基础上,于2021年正式



公安邮电小区焕然一新

开始实施,计划改造城镇老旧小区15个,涉及4826户、314栋,总建筑面积87.848万平方米,计划投入资金17920.295万元。

翻开《永康市2023-2025年城镇老旧小区改造工程可行性研究报告》,整整203页内容将我市老旧小区改造的工程建设方案、建设进度、投资估算和工程效益等进行了逐一分析。一场场实地调研测算和一张张图纸背后,预示着老

小区的全新未来。

城市更新是城市调整结构、优化布局、完善功能、提高品质、增强活力、传承文化的工作,是将已经不适应现代化城市社会生活的地区作必要的、有计划的改建活动。城市更新不是简单的拆建,其核心是产业结构的升级与城市的发展进化。2022年成立城市更新行动指挥部之初,我市就明确了城市更新的工作方法不是大拆大建,也不是只拆不

改。

对于小区房屋结构安全较好,不宜整体拆除重建的老旧小区,采取改造行动可以在较短的时间内对其进行提升,有效改善小区失养失修失管、市政配套设施不完善等问题。市城市有机更新服务中心更新规划与建设科科长胡铮表示,下一步,我市将总结前期经验做法,按计划对规划内的老旧小区进行改造,让改造成果惠及更多市民。

## 以人文关怀传递法治力量

### 我市一案例入选全省践行新时代枫桥经验 民事检察典型案例

本报讯(融媒记者 胡美樱子)日前,省检察院举办新闻发布会,发布了10个践行新时代枫桥经验民事检察典型案例。市检察院卢某某等人与某医院医疗损害责任纠纷检察和解案入选。

卢某某丈夫楼某患有高血压、糖尿病。2019年4月23日11时32分许,楼某因呼吸困难拨打120呼救,但未能清楚表述住址。120急救中心指派某医院出车救护。救护车11时38分到达附近,拨打楼某电话无人接听,后辗转通过120、110联系卢某某,14分钟后获知具体地址。救护车到达时,楼某已停止心跳,送医抢救无效死亡。2019年7月,卢某某等人以医院未尽到抢救职责为由提起诉讼,要求其承担20%赔偿责任。法院认为医院救护活动中不存在过错,驳回诉讼请求。

求。卢某某等人不服,向检察机关申请监督。

市检察院受理后,经审查分析、实地勘察,认为现有证据不能证明楼某死亡与医院行为之间的因果关系。为妥善化解纠纷,市检察院开展释法说理,邀请医学专家参加公开听证,同时请医疗纠纷人民调解委员会介入,最终促成和解。卢某某撤回申诉。同时,市检察院对卢某某开展司法救助,协助办理家庭低保,保障其基本生活。针对该案反映的院前急救定位等问题,市检察院向相关部门制发了社会治理检察建议。市委、市政府对此高度重视,统筹指导卫健、公安、电信等部门建立联动机制,推进城市大脑永康E康项目建设,确保突发性病人及时得到救治。

司法的温度体现在法理和情理的兼顾平衡。在办理本案过程中,检察机关因案施策,厘清认识,促成和解;相关部门积极配合,通过协办低保、司法救助等,共同帮扶当事人渡过难关。同时,针对该案暴露出的急救信息孤岛等问题,检察机关以检察建议的形式积极参与社会治理,推进院前急救数字化建设,有力保障急重病人生命安全,有效避免类似纠纷的发生,真正做到了办理一案,治理一片。

## 永康检察



## 熊警官 助阵 反诈宣传

本报讯(融媒记者 俞舒梦)肥皂、脸盆、纸巾,还有憨态可掬的熊警官。11月21日,在市客运中心,一场由市公安局江南派出所组织的反诈宣传活动赚足了眼球。

只要扫描墙上的二维码,回答我们的反诈测试题,就能领取圈圈,把熊警官套回家哦。民警们热情地邀请市民参与活动。在场的市民们纷纷拿出手机开始扫描答题。不少市民拿到了满分,领取圈圈,套到了心仪的礼品。

市民李锦涛套到了一只熊警官。这样的活动很有趣,也很有意义。他说,我会好好保存这只小熊的。

我们希望用市民喜闻乐见的方式宣传反诈知识,以达到更好的效果。江南派出所民警李静雯说。

公益广告



“和”圆瑞昌

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善